

# ZPRAVODAJ

26. MEZINÁRODNÍ  
HOROLEZECKÝ  
FILMOVÝ FESTIVAL



GENERÁLNÍ PARTNER FESTIVALU

**OHUDY**  
SPORT

NEDĚLE 30. 8. 2009  
TEPLICE NAD METUJÍ

## Joska Nežerka bavil nadupaný sál

Pro ty, kdo si nechali ujít diashow Josky Nežerky, máme smutnou zprávu. Přišli totiž o skvěle připravené vyprávění této lezecké legendy. Joska mezi jednotlivými snímky bavil publikum svými historkami a zážitky, leccos napráskal i na své spolulezce. Dokonce dal v plén i pikantní fotografie generálního partnera festivalu nebo třeba jiného nejmenovaného výrobce outdoorového vybavení (rozuměj jeho kamarádů). Při Joskově důkladném, fotkami ilustrovaném vykreslení horolezceva charakteru („...horolezci mají rádi mužné hry, huli, chlastají, hrají na hudební nástroje, rádi se koupají a rádi osahávají (ne)horolezkyňě...“) se narvaný kinosál otřásal smíchy.



Nežerka promítl fotky ze svých lezeckých začátků, z pozdějších výprav do Tater, Německa, Itálie a dalších zemí a rozprávěl se také o svých expedicích v Himalájích. Zavzpomínal na staré i mladé kamarády a společně strávené noci, ať už ve stanu, nebo v putyce. Ke konci věnoval vzpomínku také přátelům, s nimiž se už nesetká, mezi nimi i Martinu Minaříkovi. Na úplný závěr popřál Joska Nežerka návštěvníkům festivalu: „Ať vám hory málo kamarádů berou a hodně kamarádů dávají!“

### Pozor!

Slavnostní vyhlášení výsledků 26. ročníku MHFF se uskuteční ve 13 hodin v kině. Poté bude následovat projekce vítězných filmů.

## Záchranáři učili zachraňovat

Včera proběhly semináře Skalní záchranné služby, na kterých jste se mohli dozvědět, jak pomoci zraněnému kamarádovi ve stěně a vše si i osobně vyzkoušet. Nicméně se zase projevila česká výchova nebo co, takže si co možná nejvíc lidí sedlo dozadu, nemělo raději žádné dotazy a radši si nic nezkoušeli. Možná by bylo fajn se nad tím zamyslet. Přeci jen - když vám to kdosi ukazuje, je vše jasné, ale naostro je to o něčem jiném.

Co tedy dělat, když jde do tuhého a stal se nějaký průšvih?

„Jako první je určitě potřeba navázat komunikaci se spolulezcem - zda může mluvit, jestli

je v pohodě,“ říká Michal Dušek, člen Skalní záchranné služby.

„Potom by měla nastat první pomoc ze strany spolulezců, kterou jsme dne předváděli - určitě je dobré, aby si to každý lezec, začínající i zkušený, vyzkoušel a průběžně trénoval. Může se zdát, že to trvá dlouho, ale bez nácviku to bude trvat ještě déle. Důležité je nezamotat se a vědět, co se kterou smyčkou dělat a neustále s sebou nosit prusíky. Bez nich budete nahraní,“ dodal Dušek.

Pro zájemce by někdy v průběhu podzimu na stránkách festivalu mělo být krátké video s nejdůležitějšími momenty a stručným postupem záchranné akce.

-jitta-

## 3. kolo Českého poháru v boulderingu

Výsledky holky:

1. místo: Nelly Kudrová
2. místo: Katka Pavlovičová
3. místo: Lenka Černá

Výsledky chlapi:

1. místo: Kuba Hlaváček
2. místo: Martin Spilka
3. místo: David Kozel



## Made in Nepal

Studoval architekturu, ale zběhl k focení a dnes jeho snímky otiskuje National Geographic. Řeč je o polském fotografovi **Marku Arcimowiczi**. Výsledky jeho práce z Nepálu si můžete prohlédnout ve výstavních prostorách **infocentra**. Marek fotí Canonem EOS 1 Mark II. Prozradil nám svoje plány na následující měsíce – trekking a focení pod Anapumou a poté přesun do USA a Kanady. Jeho fotky si tu můžete i pořídit domů.

## Jak na ekonomickou krizi? Přijměte výpověď a začněte cestovat.

V sobotu odpoledne jsem si na chvíli sedla v pohodlí naší redakce s Milanem Karpfem. Ze všeho nejdřív mi prozradil, že na festák jezdí, protože tady jsou pěkný holky. Souhlasíte? Vím, že se chystal i na projekce filmů a na hřiště, takže jen kvůli ženským tady taky nebude ☺



Pracovní výpověď přijal koncem ledna. Jak mi řekl, další dva měsíce relaxoval a po tolika letech pracovního vyčerpání se dával dohromady po zdravotní stránce. Cílem jeho první cesty byla Jižní Amerika, kam v dubnu odletal. Přesněji do Chile do hlavního města Santiaga. A odtamtud po vzoru českých legend na sever a pak zase na jih. Takže do Peru až k Machu Picchu. Pak zpátky do Santiaga přes Bolívii a Argentinu. Celé to trvalo tři měsíce.

Pár dní nejdřív sháněl letenku. Šlo především o cenu, a tu nejlepší pak dostal přímo od přepravce LAN Iberia. Ještě s kamarádem jeli s jasným cílem: **vidět toho co nejvíc, za co nejmíň**. O to se především staral jeho spolucestovatel Míla, jenž dbal na finanční stránku. Prý se až někdy dalo mluvit o cestování ve stopách strýce Skrblika. Ale spousta toho zažili a některý zážitky a veselé příhody si můžete přečíst.

Hned po přistání na letišti jim bylo jasné, že Chilani chtějí, abyste si u nich kupovali ovoce i zeleninu, protože tohle všechno vám na letišti hned zabavili a prý hrozí i pokuta. Žádný čerstvý cizí produkt tu vítány nebyly. Když ale mluvíme o zelenině a ovoci, je potřeba se zmínit i o vodě. Pozor na omývání pod tekoucí vodou! Ale je pravda, že ne všichni se té místní vody bojí. Milan nám odvyprávěl rozhovor mezi ním a jedním Amíkem. „Pozor, ta voda obsahuje arzen, to nepijte!“ „To nevádí, to se vydesinfikuje.“ Takže někdo se bojí, někdo má hnačku a někdo... ☺ No, nevím, nevím, jak skončili.

Složení cestovatelské skupiny se mění podle potřeby. Když se půjčuje auto, co neekonomičtějším způsobem, snažte se obsadit všechny místa. Pak je dobrý, když to jsou třeba Američani, a vy se snažte přes GPS zjistit, v jaký jste výšce. Evropani mluví v metrech a Amíci ve stopách. Takže si každý vedl svou.

Věc, na které se dá a pro pohodový cestování by se asi i mělo ušetřit, je vybavení. Jak říká Milan, je super si s sebou vzít Goretex. Člověk se o to bojí, pořád to schovává, ale hlavně to tam nepotřebuje a navíc se do toho ani nedá utřít – prostě není nad bavlnu ze sekáče. Takže je lepší jet nalahko. Připomíná mi to i dva festákové filmy. V jednom jeli borci na vymakaných kolech a pořád řešili nějaký problém a ve druhém, který je tu letos nesoutěžní - *Na konci cesty Lhasa* - a můžete ho vidět právě v neděli, jedou v Číně na kole made in China a koupení in China a nic neřeší.

Dobrý je taky si všechno správně načasovat. Ze severu se dá do Santiaga po zemi dostat přes dvě sedla, ale bacha... Když dole prší, nahoře sněží a ve sněhu autobusy, nejoblíbenější místní přeprava, nejezdí. Nebo přesněji, sedla nejsou průjezdná. A přelet se může opravdu prodrazit – kolem 400 amerických dolarů.

Hned po návratu z Jižní Ameriky zmizel Milan na pár dní do Dolomit. Jen na několik dní, protože jel s lidma, který jsou „bohužel“ omezený dovolenou. Holt pracujou, no. Pak našťastí sehnal partu studentů a opět vyrazil na cesty, tentokrát do Zakarpatský Rusi na trochu delší dobu. A Milanovo cestování zdaleka nekončí. Cokoli co by oddálilo hledání práce. Takže v plánu jsou Tatry, Gruzie a Kanada. A pak snad ta práce. No, není to špatný, když člověk má tu možnost a může si takhle udělat „dva roky prázdnin“.

Ptala se Katka Riegerová



## PROGRAM MHFF 30.8. 2009

09:00	Bohoslužba za zemřelé horolezce	kostel Sv. Vavřin.
09:00	16. BUFO CROSS – běh Teplickými skalami ( <i>start</i> )	před kinem
09:30	Nesoutěžní filmová projekce	kino
11:00	Nesoutěžní filmová projekce	kino
10:15	Bufo Cross ( <i>vyhlášení výsledků závodu</i> )	před kinem
12:00	Losování věcných cen ( <i>divácká tombola</i> )	před kinem
13:00	Vyhlášení výsledků 26. MHFF a projekce vítězných filmů	kino

### KINO:

9:30	33	Au bout du chemin, Lhasa	FR	N	1:04	1:04
11:00	34	Qhapaq Nan, In Search of the Great Inca Road	FR	N	1:06	1:06
13:00		Vyhlášení výsledků a projekce vítězných filmů				

## **16.ročník BĚHU TEPLICKÝMI SKALAMI**

# **BUFO CROSS 2009**

**Neděle 30.8.2009**

### SPONZOŘI FESTIVALU

Město Teplice nad Metují s podporou Královéhradeckého kraje  
Generální partner festivalu HUDY sport a.s. Bynovec  
Petr Maštálko (protipožární zabezpečení staveb Mělník)  
Regionální televize RTA Východní Čechy, General Bottlers CR s.r.o. Praha  
Totaloutdoor s.r.o. Praha, GALAXIA FILM s.r.o. Praha, s podporou dalších sponzorů, jimiž jsou:  
Rock Point a.s. Praha, Lanex a.s. Bolatice, Pivovar Náchod a.s, Hannah Czech Plzeň, Concept1, s.r.o. Praha, SPORT prima spol. s r.o. Hodonín, KIWI svět map a průvodců s.r.o. Praha, Český horolezecký svaz, Adrex.cz – Vše o extrémních sportech Praha, České dráhy, Sportiv Redpoint Teplice nad Metují, Jan Zozulák Pardubice, Český rozhlas Hradec Králové, Rádio Magic, Montana Climbing Magazine Brno, Direct Alpine s.r.o. Liberec, Obec Adršpach, Technické služby s.r.o. Adršpach, Bartsport Praha, Stavební firma Radek Myška Teplice nad Metují, ELPOL POLICE s.r.o. Police nad Metují, Hotel Javor Adršpach PRJ, Tisk Ofset Úpice, VAK a.s. Náchod, Adrdesign Jablonec nad Nisou, CDS s.r.o. Náchod, Grim a synové Bukovice, s.r.o., Hobra Školník s.r.o. Broumov, Kulturní nadace města Náchoda, Květiny Drobková Police nad Metují, Chládek a Tintěra, Pardubice a.s., ANEXE public relations, spol. s r.o. Netunice, DEPROC CZ Broumov, DOLDY s.r.o. Machov, North Trapers s.r.o. Třebenice, Bernard Láinka Prachatice a řezbář „Hlavní ceny festivalu“ Petr Kysela Machov

Redakce děkuje za pozornost a případné pozornosti... Iva Šemberová, Katka Riegerová, Pepe Piechowicz, Lukáš Bártl, Jitka Poláková, Tomáš Roubal